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Metodología



Metodología

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de

afluencia con Capi

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73

comunas urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del

total del país.

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a

partir de BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del

hogar, la selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y GSE.

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo se pre-definieron cuotas para

comunas específicas en la Región Metropolitana, además de sexo, edad y

GSE (ABC1 y D/E) como complemento al muestreo del teléfono fijo.

Muestra : 708 casos. 511 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 197

entrevistas cara a cara en puntos de afluencia.

Error : +/- 3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y

Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo

en estudio.

Fecha de Terreno : Miércoles 07, Jueves 08 y Viernes 09 de mayo de 2014.
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El gobierno de Michelle 

Bachelet



Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

Aprueba
49%

Desaprueba
33%

No aprueba ni 
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Casos: 708



Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?
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Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?
% Aprueba
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Desaprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?
% Desaprueba



Aprobación Gobierno
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como el Gobierno está desarrollando su labor?

Aprueba
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Desaprueba
37%

No aprueba ni 
desaprueba

9%
No sabe, no 

responde
5%

Casos: 708



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’
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Expectativas gobierno de Michelle Bachelet
Independiente de su preferencia en la última elección presidencial, ¿Cómo cree

usted que le irá a Chile con el nuevo gobierno de Michelle Bachelet?
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Reforma Tributaria
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Información sobre Reforma Tributaria
¿Cuánto sabe o cuán informado se encuentra usted de la reforma tributaria

presentada por la Presidenta Bachelet?
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Evaluación Reforma Tributaria
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria

presentada por Michelle Bachelet?
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Evaluación Reforma Tributaria
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria

presentada por Michelle Bachelet?
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Evaluación Reforma Tributaria por segmentos
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria

presentada por Michelle Bachelet?
% que dice De Acuerdo



Casos: 708
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Principal efecto de la reforma tributaria
¿Cuál cree usted que será el principal efecto de esta reforma tributaria…? %

Un 58% de los entrevistados considera que la reforma tributaria tendrá efectos 
negativos para el país: Alza de precios, aumento del desempleo y menor 

crecimiento económico
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Impacto sobre la clase media
En general, ¿Usted cree que esta reforma tributaria afectará negativamente a la

clase media?
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¿Quién paga la reforma tributaria?
Teniendo en cuenta que la reforma tributaria plantea un alza de impuestos general a

las empresas, ¿Usted cree que esta alza de impuestos lo van a terminar pagando...?



52
55

46

54

43

69

61

37

56 57

41

68
63

59

65 66

50

78

71

51

70 68

48

75

T
o
ta

l

A
lt
o

M
e

d
io

B
a
jo

A
p
ru

e
b

a
 M

B

D
e

s
a

p
ru

e
b

a
 M

B

A
lia

n
z
a
 +

N
u

e
v
a
 D

e
re

c
h

a

N
u

e
v
a
 M

a
y
o

ri
a

P
R

O

N
in

g
u

n
o

A
c
u

e
rd

o
 r

e
fo

rm
a

D
e

s
a

c
u

e
rd

o
 r

e
fo

rm
a

10-Abr 09-May

¿Quién paga la reforma tributaria? 
Teniendo en cuenta que la reforma tributaria plantea un alza de impuestos general a

las empresas, ¿Usted cree que esta alza de impuestos lo van a terminar pagando...?
% que dice ‘los consumidores porque van a subir los precios de los bienes y servicios’



Dispuesto a 
negociar 

cambios que 
mejoren la 

reforma
33%

Más bien 
intransigente y 
busca que se 

apruebe la 
reforma tal cual 

se presentó
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16%

Casos: 708

Modificaciones a la reforma tributaria
En relación a la tramitación de la reforma tributaria en el Congreso, ¿Usted cree

que el gobierno se ha mostrado…?



Conflictividad gobierno vs empresarios por reforma 

tributaria
En una escala de 1 a 5, donde 1 es muy bajo y 5 muy alto, ¿Usted diría que el nivel

de conflicto y tensión que hay entre Gobierno y empresarios por la reforma tributaria

actualmente es…?

Casos: 708. Se omite categoría ‘3’ y ‘No sabe, no responde’

Muy bajo - Bajo 
(1+2)
11%

Alto - Muy 
alto (4+5)…

Algo (3)
25%

No sabe, no 
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Conflictividad gobierno vs empresarios por reforma 

tributaria
En una escala de 1 a 5, donde 1 es muy bajo y 5 muy alto, ¿Usted diría que el nivel

de conflicto y tensión que hay entre Gobierno y empresarios por la reforma tributaria

actualmente es…?



Política, Economía y 

Sociedad3



Percepción de progreso
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando,

estancada o en retroceso?

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’
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Percepción económica
¿Cómo calificaría la situación económica actual…?
% Muy buena / Buena
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De las empresas Del país De usted y su familia



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’

Evaluación país
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que

el país va por un buen camino o por un mal camino?
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Coaliciones Políticas
De las siguientes coaliciones políticas, ¿Con cuál usted se identifica, simpatiza o

suele votar? %

Casos: 708
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Coaliciones Políticas
De las siguientes coaliciones políticas, ¿Con cuál usted se identifica, simpatiza o

suele votar?
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Conflictos sociales
En todas las sociedades hay conflictos sociales, políticos y económicos entre los

distintos grupos que la componen, ¿Usted diría que el nivel de conflicto social

que hay en Chile actualmente es…?
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Nivel de conflictos entre grupos
En una escala de 1 a 5, donde 1 es muy bajo y 5 muy alto, ¿Usted diría que el

nivel de conflicto y tensión que hay entre… actualmente es…?

Casos: 708. Se omiten categorías ‘3’ y ‘No sabe, no responde’
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Nivel de conflictos entre grupos
En una escala de 1 a 5, donde 1 es muy bajo y 5 muy alto, ¿Usted diría que el

nivel de conflicto y tensión que hay entre… actualmente es…?

% Alto - Muy alto (4+5)
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Evaluación del día
Para usted en lo personal, ¿Ayer fue un buen día o un mal día?

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’
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